

При комитете ДОСААФ объединения работает самодельный спортивно-технический клуб, в котором функционируют секции авиамодельная, мото, стрелковая, морского плавания, водномоторная и юношеская школа морского макробоя. В составе этих секций активно работают двести спортсменов. Они принимают участие в соревнованиях всех рангов.

За год у нас подготовлено 3 водителя категории «А», 256 джетчиков категории «В», 1 судья по спорту, 78 старшины, 177 гребцов шлюпок, 285 автомоделистов, 45 автомоделистов, 75 судомоделистов. Вышли вновь и подтвердили заслуги мастера спорта СССР — 18 человек, кандидата в мастера — 63 человека, первого разряда — 86 человек и мастеров разрядов — 916 человек.

Активную работу в секциях проводили А. Алферов, Б. Григорьев, Ю. Данилов, Ю. Железняк, О. Комаров, А. Лелюх, В. Михайлов, А. Низовцев, В. Климентьев, Ю. Шереметьев, В. Сметаны. Они, не жалея сил и времени, трудятся в секциях ДОСААФ по несколько лет.

Будни ДОСААФ

В отчетный период значительно укрепилась материально-техническая база организации, расросли ее ряды. Теперь восемьдесят процентов от числа работающих на предприятиях — члены ДОСААФ. На конференции за большие заслуги в оборонной массовой работе девятнадцать активистов общества были награждены Почетным знаком ДОСААФ СССР, шестнадцать — знаком «За активную работу», девятнадцать человек получили грамотами областного комитета ДОСААФ. Первыми организациям цехов № 2, 9, 11, 15, 17, 18 и некоторыми другими были предоставлены льготные путевки на курсы для детей.

Однако, несмотря на ряд пехов, не избежали мы и сезона недостатков. Основным финансовым показателем нашей работы является выполнение планов по членству и расширение лотерей. Большинство первичных организаций хорошо справляется с этими задачами, но есть и такие, что тянутся назад, например, конструкторское бюро, цех № 105 и магазин. Невыполнение плана лишает нас возможности иметь тридцатипроцентное отчисление на развитие организаций предприятия.

Слабо поставлена в большинстве первичных организаций работа по пропаганде боевых традиций Вооруженных Сил СССР, отсутствует ПМУ уголки ДОСААФ, слаба массовость при проведении соревнований по стрелковому и водному виду спорта.

Хотелось бы, чтобы председатели первичных организаций ДОСААФ совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями взяли под постоянный контроль общеобязательную массовую работу. А учиться этому можно у отдела творчества Киржача, где председателем первичной организации ДОСААФ много лет работает В. Еремин.

В. ИВАНОВ,
председатель комитета ДОСААФ объединения.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с решением горисполкома от 26 марта 1975 года администрация объединения и общество охраны природы в целях благоустройства лесопарковых зон левобережья предлагают владельцам лодомильных сараев в южной лесопарковой зоне ликвидировать все стройки. В случае невыполнения данного указания сараи будут снесены.

И. о. редактора Л. И. Зорина

Реплика

Им и карты в руки

Когда мы слышим: «Надо экономить металлы, надо правильно хранить и чистыми сдавать на утиль заводы металлоотходы», — мы согласно киваем головой: «Надо, конечно, надо». Принимаем грозные решения, маркируем ящики. Увы! Этим дело ограничивается, пыль пропадает. Постоянного контроля за состоянием хранения металлоотходов в цехах нет. Вот что показала последняя проверка.

Цех № 33. В ящике для мусора лежит алюминиевая стружка, в ящике для алюминия — медаль. Вместо того, чтобы под каждой маркой стали выделять свою тару, все эти дорогостоящие металлоотходы «валят» здесь в ящик для нержавейки.

Цех № 41. Ящики со стружкой не промаркированы. Кроме того, в них рядом со стружкой удобно устроился металломол.

В 42-м стружка «хранится» в мусоре, а в 14-м — нарочно не придумаешь: и ящики есть, и все они промаркированы, но, заглянув в них, убеждаешься, что содержимое не соответствует вывеске. Та же картина и в цехе № 1.

В результате подобного отношения к хранению отходов производство объединение недавно было оштрафовано металлургическим комбинатом-получателем нашего металломола. Вот если бы этот штраф заплатить из карманов тех, по чьей вине предприятие оказалось в столь неудобном положении.

Куда же смотрят цеховые группы народного контроля? Им, наверное, и карты в руки в таком-то деле!

М. НАЗАРКИН,
член ГНК объединения.

тических событий. Теперь в начале каждого занятия в нашем кружке общими усилиями пропагандиста и слушателей проводится международная десятиминутная.

Сейчас мы проходим довольно трудный курс: «Учение, преобразующее мир». Сложность его состоит в том, что за небольшой промежуток времени нужно успеть дать массу теоретического материала и познакомить с биографиями основоположников

чала пришлось настраиваться на такую подачу материала, чтобы было понятно и доступно всем. Надо сказать (и это очень приятно), что на собеседованиях да и лекционных занятиях почти все слушатели активно участвуют в обсуждении материала. Застрельщики выступают ветераны: у них и опыт, и устоявшиеся взгляды. Со своей стороны стараюсь, чтобы рассказ мой был интересен для слушателей, чтобы занятия проходили.

В системе политпросвещения

Главные мои задачи

ли в атмосфере непринужденности, свободной дискуссии. Например, в прошлом году при изучении темы «Конституция развитого социализма» я параллельно рассказал о конституции США, а потом мы сравнили содержание основных законов двух стран и их выполнение на практике. Кроме того, надо было довести до слушателей и тот материал, который давался пропагандистам на городском семинаре.

Пришло осваивать дифференцированный подход к слушателям: рабочим, например, давать для самоподготовки вопросы и литературу, доступные усвоению. Слушатели-инженеры готовят рефераты и выступают с ними на собеседованиях. Давая практические задания на дом, стараюсь учесть род занятой и общественные поручения слушателей. Так, начальник цеха В. Рыков докладывал о деятельности администрации по сокращению потерь рабочего времени, А. Коромыслов — о работе группы народного контроля, И. Калякин — о судопроизводстве и общественной жизни, высказал мнение, что на занятиях скучно: материал, мол, дается всем известный, нечего ходить туда. И он действительно стал посещать занятия нерегулярно. Часть вины за эти пропуски лежит на мне, пропагандисте. Если кому-то неинтересно, значит, надо мне совершенствовать свое лекторское мастерство, тщательнее готовиться, интереснее проводить занятия. В этом вижу свои главные задачи.

В. ДУРКИН,
пропагандист.

У меня есть одна задача:

О спецодежде, лампочках и здоровье

Условия работы в литейном цехе трудные: ведь мы имеем дело с раскаленным металлом. Все эти технологические трудности усугубляются нарушением правил эксплуатации оборудования, техники безопасности.

Цех испытывает острую нехватку производственных площадей, из-за этого на многих участках не соблюдаются правила ТБ. Члены цехового комитета постоянно проводили рейды по производственным участкам и каждый раз перед ними представляла одна и та же картина. Например, на двух участках не соблюдалась расстояние между опоками при заливке. На обрудованном участке все так завалено, что создалась пожароопасная ситуация. На кузнецком участке задней части прессов и молотов подойти сложно. А в штамповской мастерской, где работают слесари, проход тесно заставлен штампами. Там же вентиляция не обеспечивает вытяжки вредных газов. Поэтому содержание фтористого водорода превышает в несколько раз санитарную норму. В минувшем году рабочим приходилось перенапрягаться из-за плохого освещения: постоянно не хватало электрических лампочек.

Шихтовые материалы хранятся на улице. Разгорячен-

ные рабочим приходится выходить за ними на мороз. Хорошего в этом мало, поэтому в цехе стараются запастись материалами на длительный срок. А это в свою очередь загромождает производственные помещения.

На нашем «горячем» производстве для предупреждения несчастных случаев немаловажное значение имеет своевременное и качественное снабжение рабочих спецодеждой. Но этого из года в год не делается. Полотенцами нас в прошлом году не обеспечивали, и нет уверенности, что в этом отношении положение будет изменится к лучшему.

Некоторые рабочие трудятся без очков, головных уборов. Например, по этому поводу делались замечания Е. Гоголеву, В. Бурову, А. Виноградову, П. Моткову.

Правила по технике безопасности направлены на обеспечение наиболее оптимального режима работы, способствующего сохранению здоровья трудящихся. Их нарушение, на мой взгляд, следует рассматривать как нарушение трудовой дисциплины.

П. НИКИФОРОВ,
председатель цехового комитета по ТБ.

С опубликованием в печати

ДОКАТИЛАСЬ!

лечения его снова видели пьяным. «Установки на трезвую жизнь нет», — написано в справке врача-нарколога.

Разбирали Прокурякова на соревнованиях — групповом, цеховом,

Нам пишут

Все перепутал гололед

В нашем городе отпели из-за нерадивости некоторых товарищей превращается в стихийное бедствие. Тротуары так обрастают льдом, что по ним легче проехать на коньках, чем пройти. Работники ЖКО могут сосаться на погодные сюрпризы. Но как тогда объяснить ледовые площадки на автобусных остановках? Они появляются там в начале зимы, и до самой весны людям приходится совершать акробатические упражнения, чтобы войти в автобус. Хотелось бы, чтобы ответственные товарищи из ЖКО навели наконец порядок на автобусных остановках.

Л. КОНДРАТЬЕВ.

От редакции: по данным городской поликлиники в течение последних трех дней зарегистрировано 15 случаев травматизма, причиной которых был гололед.

☆ ☆ ☆

А КОГО СТЕСНЯТЬСЯ?

Если вы хотите испортить себе настроение, то приходите пообедать на фабрику-кухню. В диетическом зале люди нередко раздеваются прямо у обеденного стола. У раздаточного стола разрушаются все представления о чистоте и гигиене. Я не раз наблюдала такую картину: работники фабрики-кухни подходят к пищевым котлам и сами накладывают себе пищу. Если не находят ложки, то берут коготь прямыми руками. А кого стесняться? Здесь все свои. Для хлеба тарелочек не полагается — это, оказывается, предмет роскоши. Почему-то считается гигиеничным подавать сыр руками, а не специальными щипцами. А ведь буфетчица работает не только с пищевыми продуктами.

Чтобы посетители не скучали, их оглушает громкая музыка. Вероятно, для веселья развели в диетзале и голубей. Им здесь живется привольно. Жаль только, что работники фабрики-кухни забывают так же заботиться о людях.

А. РОЖДЕСТВЕНСКАЯ,
пенсионерка.

работы, обнаружила пропажу ковра. Случай этот переполнил чашу терпения семьи и товарищей по работе.

Товарищеский суд решил: за систематическую пьянку, прогулки, недостойное поведение в семье и нежелание исправиться объявить Прокурякову Евгению Ивановичу общественный выговор с опубликованием в печати и поставить вопрос о двухгодичном принудительном лечении.